Referat af generalforsamlingen I Sundhøj Børneby 5. oktober 2018
Tilstede:
· Ann-Sofie Haslund (Cecilie H 4.B)

· Jørgen Jensen (Cecilie J 4.A)

· Peer Ellehauge Modal (Emilija 5.B)

· Hege Torgersen (Johan 6.B)

· Michael og Tina Wacher Andersen (Jonas 5.B og Mads 4.B)
· Lise Müller (Lærke 5.B)
· Kristina og Per Storm Jensen (Marie og Simon 5.B)
· Annette Hejlsvig (Marie 4.B)
· Lisbeth Jensen (Noah 4.B)
· Karin Jensen (Selma 4.A)
· Roy Guldberg (Peter 5.B.)
· Lone M. Thorsen (Sebastian K. 6.B)
Punkt 1: 
Valg af referent og ordstyrer:

· Referent: Lone M. Thorsen

· Ordstyrer: Kristina S. Jensen

Punkt 2:
Formandens beretning om det forgangne år af Hege Torgersen.
· Børnebyens eksistens afhænger af den gode forældreopbakning - den er

livsnødvendig - uden den ingen børneby.

Frivillighed bærer børnebyen, vi forældre er eksempler for vores børn - vores

handlinger er et dannelseskompas for dem - vi skal vise vejen så børnene

forstår at frivilligt arbejde er en forudsætning for at Børnebyen kan eksistere.

Frivilligt arbejde er sjovt, hyggeligt og produktivt - de sidste to arbejdsdage er

er glimrende eksempler på dette - her var der stor opbakning fra både børn

og forældre (38/25) - der blev gået til den med maling af både bygninger og

havemøbler, nedrivning af udtjente bygninger, havearbejde, anlægsgartneri,

fjernelse af gamle hængekøjer, opsætning af nye, markeringer på trapper,

osv osv. Der var en god stemning og en ægte iværksætterånd.

Når vi var så mange - kunne vi virkelig se at det rykkede. Solen skinnende og

øllen smagte ekstra godt til fyraften.

Anette Pries var leder fra juni 17 - til juni 18, hun lavede et fantastisk

oprydningsarbejde - både hvad administration, regnskab og procedurer

(som var et stort rod) angår, men også rent fysisk. Gamle møbler blev smidt

ud, nyere møbler og andre rekvisitter fra forældre blev doneret.

Udklædningsrum blev shinet op fra en stinkende, rodet og faldefærdig hytte

til en meget lækker, ryddelig og indbydende stylingsvogn....

Børnebyen har fået et generelt ansigtsløft.

Anette fik skabt et uundværligt samarbejde med Nikolai i Rema, han har

været og er en trofast hovedsponsor til mange arrangementer - bustur til

Bøsøre, slik til julekalender, påskeæg, lækkerier til arbejdsdage,

aftenarrangementer og senest til generalforsamlingen i dag.

Vi har fået udvidet vores brugsarealer - højen og æbleplantage som ikke

tidligere var en del af vores arealer, er nu blevet en del af børnenes

tumleplads. Den endelige underskrift af dokumenter er ikke helt på plads,

men det ligger klart.

Der er blevet udarbejdet udlejningsprocedurer, som er en god ekstra

indtjening til vores skrantende økonomi.

Personalet er blevet uddannet i en nyrevideret brandinstruks.

I april kom bestyrelsen på overarbejde da vi fik opsigelsen fra Anette og

skulle ansætte en ny leder, det jeg som medlem af bestyrelsen erfarede  var

at vi blev vildt effektive og handlekraftige - vi hyggede os, men fik samtidig

løst opgaven til 13 med pil op, målet var veldefineret og opgaverne var

tydelige - alle bestyrelsesmedlemmer tog ansvar. Frugten af vores arbejde

resulterede i ansættelsen af vores nye unge, smukke og kompetente leder -

Fru Kristina Storm.

Hun har ben i næsen og har efter få måneders ansættelse sat sit præg på

Børnebyen, hun har sat sig ved roret og taget styringen, været lydhør overfor

traditioner, men også fremadrettet og handlekraftig.

Personalemæssigt har der været en del udskiftning siden foråret, Ulrik der

havde været ansat i 10 år i skånejob sagde op, Stine sagde op og Bertram

tillige. Det skal lige pointeres at dette ikke har sket på baggrund af dårligt

arbejdsklima, men af helt naturlige årsager som flytning, andre jobs og

uddannelsesstart. Det nuværende personale består af Kristina, Gustav og

hans kæreste, som er tilkaldevikar.

Der har været en hel del aftenarrangementer det seneste år og dette har

børnene sat stor pris på.

Kristina har malet og fulgt projekter til døren, vi har fået et nyistandsat

gamerrum med projektor og det er blevet til en fed oase for børnene. Hun har

skaffet nye borde og stole. Ydermere har hun fået sat i værk en

tagreparation, så det ikke regner ind.

Der er blevet lavet et skelet til en hjemmeside i WordPress som er helt klar til

at arbejde videre med.

Medlemstallet falder som regel i efteråret, men vi har siden skolereformens

indtog kunne konstatere at vi skal kæmpe endnu mere for at fastholde

medlemstallet. Tiden børnene kan tilbringe i Børnebyen er noget mindre end

tidligere p.g.a. de lange skoledage. Derfor er den fremtidige fastholdelse af

børn en vigtig prioritet.

Vi har en økonomi der trænger til en højdosis vitaminindsprøjtning - der skal

bl.a. indenfor en overskuelig fremtid lægges et nyt tag. Der skal afsættes

ressourcer til kreative og konstruktive ideer til nye indtægtskilder.

Fondansøgning har været fast punkt på bestyrelsesmøder og dette er en

meget relevant delløsning, her skal tydeliggøres hvilken vej Børnebyen skal

gå. Michael er nu på opgaven sammen med Kristina, men alle gode ideer og

forslag til indsatser og forældre med netværk og/eller erfaring indenfor

området er meget velkomne.

Med hensyn til det fremtidige bestyrelsesarbejde, vil jeg på baggrund af

gode og mindre gode erfaringer pege på vigtigheden af en tydelig definition af

retning - bruge bestyrelsesforummet konstruktivt - i højere grad både

uddelegere opgaver og inddrage både børn og forældre.

Børnebyen er et vigtigt pusterum for børnene udenfor deres daglige skema

og forpligtelser - et sted hvor de har fri til at være, hvor der knyttes venskaber

på tværs af klasser/klassetrin, og de ikke mindst har “face to face” relationer.

Vi skal værne om Børnebyen, vi skal have masser af glade børn og forældre

der i fællesskab tager ejerskab i Børnebyens fremtidige historie.
Punkt 3:
Fremlæggelse af regnskab af Kristina S. Jensen.
I regnskabsåret 17/18 var der indtægter i form af kontingent og tilskud fra kommunen på kr. 674.261,-

Der var samlede udgifter til lønninger, indkøb, driftsomkostninger (bl.a. forsikring, vand, el og varme) på 
kr. 737.810,-

Dette gav et underskud på kr. 73.048,-
Egenkapitalen er på 72.906,-
Dette er naturligt nok en udvikling som ikke kan fortsætte hvis Børnebyen skal bestå.

Siden min start har jeg måtte reparere et toilet, et utæt fyr og et utæt tag.

Jeg har reduceret en del i timer for medhjælpere. Der er ikke blevet udbetalt ekstratimer siden 1/6 hvor jeg tiltrådte. Bertram stopper den 31/9-18, nu er kun Gustav fastansat. Kamilla og Mads er timelønnede.

Jeg skal arbejde på at fastholde børn bl.a. ved at fortælle den gode historie og finde på tilbud som kan interessere både drenge og piger. Jeg vil bl.a. gerne have udviklet træværkstedet.

Jeg har opfordret til samarbejde med seniorværkstedet.

Jeg har valgt at bestille kalendere – håber på hjælp til at få dem solgt.

Jeg arbejder på at oprette en hjemmeside så tilgang til info bliver lettere.

Jeg arbejder på at indhente sponsorgaver.

Der skal mere fokus på fondsansøgninger.

Har behov for forældre hjælp til arbejdsdage – enten ad hoc eller på faste dage.

Kæmpe tak for rydning af arealet bag muren til Magnus’ far, og mange tak for lån at stige til rep. af tag.

Nicolaj fra REMA 1000 har betalt for mad ved vores sidste 3 arrangementer.

Punkt 4:
Indkomne forslag

Ingen forslag modtaget.
Punkt 5:
Valg af bestyrelse.

Formand: Michael W. Andersen.
Næstformand: Steen Staffeldt

Bestyrelsesmedlem: Peer E. Modal

Bestyrelsesmedlem: Karin V. Jensen

Bestyrelsesmedlem: Mikael Danielsen
Punkt 6:
Valg af suppleanter:

Roy Guldberg

Punkt 7:
Valg af revisor og revisorsuppleant.

Revisor Ole Nielsen modtager og fik genvalg.

Revisor suppleant Morten Pedersen modtager og fik genvalg.

Punkt 8:
Eventuelt:

Tak for godt fremmøde og god opbakning. Der var enighed om at opgaven kan og skal løftes ved fælles hjælp.
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